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Newton’un Birinci Yasas: CEYLEMSI2LIK YASASI)

v=0
Cisim durmaya Cisim 7h|2lyla
devam eder. hareketine devam
eder.
F =0— Av=0 > Cisim durur.
net

Cisim sabit hizl..




Kavram Yanil9:Sina Dikkat

V= sabit V= sabit




 Newton'un ikinci Yasas: COinamigin Temel Prensibid

—_—

— F, F =0— Av=0
net

K hizlanir. F +# O — Cisimin hizi degigir.

/N

Cisim hizlanir. Cisim yavaglar.

L hizlanir.

_)v

Fs

M yavaslar.
ABONE
oL
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Kuvvet
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L
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: Newton’un Uciinci Yasas: c‘gti‘- fek-‘) \
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Tepki kuvveti yuzeye
diktir.

sino.




L duvari

K duvari




Ipler ceker.

—_

ﬁ




Surtunme Kuvveti hareketi
engelleyen ya da zorlastiran
Kuvvettir.




Katleleri sirasiyla 2 kg, 5 kg, 3 kg olan K, L, M cisimleri S, T
ipleriyle baglanarak strtiinmesiz yatay duzlemde 70 N buyUk-
lGgundeki kuvvet ile cekiliyor.

K . . L . . M
2 kg S ipi 5 kg T ipi

F=70N

3 kgl— >

yatay

Buna gore, S ve T iplerindeki gerilme kuvvetleri asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmigtir?

S ipindeki gerilme T ipindeki gerilme
kuvveti (N) kuvveti (N)
A) 14 10
B) 14 49
C) 20 40
D) 20 49

E) 21 28




Surttnmelerin 6nemsenmedigi sistemde kutleleri 2 kg, 4 kg
olan K, L cisimlerine F = 96 N’lik kuvvet uygulanmaktadir.

TF=96N

K |2 kg

Ip

4 kg

Buna gore, ipte olusan gerilme kuvveti kac N’dir?
(g = 10 m/s?)

A) 64 B) 48 C) 36 D) 24 E) 16




Surtinmesiz yatay dizlemdeki kitleleri sirasiyla 6 kg, 4 kg
olan K, L cisimlerine 40 N’luk kuvvet uygulaniyor.

L
6 kg 4kg‘ F=40 N

yatay

Buna gore, L cisminin K cismine uyguladigi kuvvet kac
N’dir?

A) 16 B) 20 C) 24 D) 32 F) 36




Kutleleri esit ve 10 kg olan K, L cisimleri strtiinmelerin 6nem-
senmedigi egik duzlemde sekilde gibi tutulurken serbest bira-
Kiliyor.

yatay

Buna gore, ipte olusan gerilme kuvveti kac N’dir?

3
(g =10 m/sz, sin30° = % cos30° = g)

B) 50 C) 60 D) 75 F) 90




Kltleleri sirasiyla 1 kg, 4 kg olan K, L cisimlerinden olusan
sekildeki dizenek serbest birakiliyor.

yatay

K cismi ile egik duzlem arasindaki surtume katsayisi 0,5
olduguna gore, ipteki gerilme kuvveti ka¢c N’dir?
(g = 10 m/s?, sin37° = 0,6, cos37° = 0,8)

A) 8 B) 10 C) 12 D) 16 E) 20




Sekildeki gibi yerlestirilen kitleleri 1 kg, 3 kg olan K, L cisimleri
arasindaki surtunme katsayisi 0,5°tir.

K
| 1 kg

| 3 kg —— F = 20N
yatay

Yatay duzlem surtunmesiz olup K, L cisimleri F = 20 N’lik
kuvvetle harekete gectigine gore, K cismine etki eden net
kuvvet kac N’dir? (g = 10 m/s?)

A) 10 B) 6 C)5 D) 3 E) O




Yatay dizlemde durmakta olan 2 kg kitleli K cismine 100 N
puyukligindeki F kuvveti sekildeki gibi etki ediyor.

yatay

K cismi ile yatay duzlem arasindaki surtunme katsayisi 0,5
olduguna gére, cismin ivmesinin buyuklugu kac m/s>dir?
(=10 m/sQ, sin53° = 0,8 ; cos53° = 0,0)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




Ozdes K, L cisimleri yatay diizleme paralel, esnemeyen iplerle
agirliksiz ve 6zdes makaralar yardimiyla ¢ekilmektedir. K cismi
Fy, F> kuvvetlerinin L cismi de G4, G, agirlikli cisimlerin etki-
sinde hareket ettiriliyor.

w »
(%EQ; K O [9

K cisminin ivmesi 3 m/s? olduguna gére, L cisminin ivmesi
kac m/s>dir? (g=10 m/s?, strtinmeler dnemsizdir.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




Yatay surtiinmeli diizlemde durmakta olan bir cismin ivmesinin
uygulanan kuvvete bagh grafigi sekildeki gibidir.

ivme (m/s?)

» kuvvet (N)

0 15 20

Buna gore, cisimle yol arasindaki surtunme katsayisi kac-
tir? (g = 10 m/s?)

A) 0,1 B) 0,2 C) 0,3 D) 0,4 E) 0,5




Kltlesi m, olan deney arabasinin tavanina iple asilan m, kit-
leli K cismi sekildeki gibi dengededir.

yer
(yatay)

Buna gore,
|. Deney arabasinin ivmesinin blyukligu yercekimi ivmesi-
nin buyukliginden fazladir.
ll. Ktleler arasindaki iligki m, > m, dir.
lll. Deney arabasi yavaslamaktadir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
(sin53° = 0,8 ; cos53° = 0,6)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) | ve ll E) Il ve lll




Egik duzlemin K noktasindan v ilk hizi ile firlatilan 2 kg katleli
cisim kayarak 6nce L sonra M noktasindan geciyor.

2 kg

M

yatay

Yolun KL ve LM bolumlerinde cisme etki eden surtunme
kuvvetlerinin bulyiikligu esit ve 12 N olduguna gore,

|. Yolun KL béliminde cisim dizgln hizlanan dogrusal
hareket yapiyor.

Il. Yolun LM bdéliminde cisim dizgln hizlanan dogrusal
hareket yapiyor.

lll. Yolun LM bélumuinde cisim sabit hizla hareket ediyor.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(9 = 10 m/s?, sin37° = 0,6 ; sin53° = 0,8)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I vell E)lvelll




Kltleleri sirasiyla 3 kg, 5 kg olan K, L cisimleri yatay strtinmeli
duzlemde bir ip ile birbirine baglanip sekildeki gibi uygulanan
50 N biyikligindeki F kuvveti ile cekiliyor.

—

F = 50N
3 kg

p

K cismi ile yatay duzlem arasindaki surtunme katsayisi 0,2
olup L cismi ile yatay duzlem arasindaki surtunme katsa-
yisi 0,1 olduguna gore, ipteki gerilme kuvveti ka¢c N’'dir?

(g = 10 m/s?, sin37° = 0,6 ; cos37° = 0,8)

A) 8 B) 12 C) 15 D) 18 E) 24




da

Bir kap icerisindeki buz parcasi sekildeki gibi egik dizlemin K
noktasindan serbest birakiliyor.

ap

ASST

deli

yatay

Kutunun alt tarafindaki delikten eriyen buz strekli olarak disa-
riya akiyor.

Eriyen buz yolun yarisinda bittigine gére, kutunun KL yolu
boyunca, ivme - zaman (a - t) grafigi asagidakilerden han-
gisinde dogru gosterilmistir?

(Buz eridikce akan suyun, egik dizlemin ylzeyine yaptigi etki
Onemsizdir.)

B) @ c) a D)
o 1 ot

Q




Bir ucundan tavana asilmis kitlesi 6nemsiz yayin diger ucuna
agirhgr énemsiz ip ile 2m katleli K cismi ve 3m kutleli L cismi
sekildeki gibi baglanmistir. Hava direnci ihmal edilen ortamda

yayin esnekligi bozulmamaktadir.

tavan
(yatay)

yay

L [3m

K, L cisimleri hareketsiz durmaktayken ip aniden koptugu
anda K, L cisimlerinin ivmelerinin buyukligu sirasiyla a,

ak
a, olduguna gore, —— orani kacgtir?
L

3
B)% C) 1 D)E






